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192s5 Kedd december 22 

ÖOÖrülhetnek a szegény nyugdijasok. 
A pénzügyminiszter ugyanis - ugy- 
látszik kedves karácsonyi ajándékul 

egy rendeléttel lepte meg öket. 
Elrendelte, hogy ezentul a nyugdijak 

csak ugy fizethetők ki, ha a nyug- 
dijas hatósági bizonyitvánnyal- iga- 
zolja életbenlétét. Ez magábanvéve 

mnem volna különös, mert eddig is 
ugy volt. Különösebb jelentőséget 

ezen rendelet felujitásának csak a 
viszonyok adnak, mert nehezen ne- 

! vezhető életnek az a tengödés, ame- 
lyet a nyugdijas páriák a nyugdijból 
folytatnak. Es éppen ezért valami 
mélységes irónia is van ebben a 
rendeletben. - Az iróniát még csak 
elvisetlnék valahogyan a nyugdijasok, 
de vanjennek a karácsonyi rendeletnek 

egy pontja, mely gondolkozásra kész- 
fet, - A nyugdijasnak ugyanis iga- 

zolni kell, hogy semminemü jövede- 
lemmel járó foglalkozása nincs. 
Vajjon mit jelenthet ez ? Talán azt, 
hogy ezenful olyan nyugdijat fognak 
kapni, mely megélhetésüket bizto- 

silja : 2 Vagy talán annak az igazolá- 
sára szolgáljon majd sokaknál, hogy 
még munkaképesek ? Es a sok nyug- 
dijba kényszeritett tisztviselőt aki 
még fudott volna is akart volna dol- 
gozni, visszaveszi az állanm? Nem 
igen hisszük. Egy dolog lehetséges. 
A pénzügyminiszter komolyan hiszi, 
hogy abból az alamizsnából, amit 
nyugdijnak csufolnak, meg lehet élni. 
Ebben az eséiben, ő az egyetlen, 
aki ezt hiszi. A nyugdijasok semmi- 
esetre. 

E 
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Öröm áll a házhoz 

mondta a kártyavetőnő az egyszerű 
embernek és még azon éjjel leégett 
az ember háza.. Öröm áli ami há- 
zunkhoz is. Megjelent az adóvallo- 
mási rendelet és ezzel együtt a val- 
lomási ivek. Mindenkinek kell vallo- 
mást tenni. Akinek van miről, köny- 
nyen ftehet. Akinek nincs, az is kö- 
leles vallani. Mindenki. Kivétel nél- 
kül. Es szeretnők, ha ezultal nem 
ugy járnánk, mint az egyszerü em- 
ber. Mert sok volt a panasz az el- 
mult évpben is és ahol sok a panasz, 
olt bizonyára van a panaszoknak 
valami alapja is. Szeretnők, ha 
ezeket sikerülne a jövő eszfendőáen 

uralkodnék a lelkeken, hanem egy 
kis befolyást nyerne a méltányosság 
is. A nem mind arany, ami fénylik 
közmondás igazsága soha nem volt 
nagyobb, mint éppen napjainkban. 
A szégyenkező szegénység, a ron- 
gyait takargatló yomor, a jövedelem- 
nélküliség, a pénztelenség, a gazda- 
sági válság soha nem tobzódott in- 
kább, mint mosií. Ezeket a körül- 
ményeket az adók megállapitásánál 
mind figyelembe kell venni, mert ha 
nem ugy történik, elvész, az ember- 
ből kivész az adómorál és a kincs- 
lár tföbbet veszit a réven, mint 

aumnennyit nyerhetne a vámon. 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

av. G yznr, zey 

tenmesviti sziükáz azgaltalena 
ügyében nyilatkozott az aradi prefektus 

Arad, december 21. 

Fekete Mihály szinigazgatónak 
Bukarestben feladott távirata alapján 
az ujságok megitták, hogy a minisz- 
teriumhoz ellene tett feljelentésében 
az ő, valamint Fekete Mihály ma- 
rosvásárhelyi famunkás aktáit össze- 
cserélték. Ebben az ügyben az aradi 
prefektura a következő cáfolatot adta ki: 
Valamennyi Aradról a miniszterium- 

hoz küldött jelentés és infofmáció, 
amely Fekete Mihály volt aradi szin- 
igazgatóra eés szinészre vonatkozik, 
semmiféle összefüggésben nincsen 
Fekete Mihály famunkással. Hamis és 

a/ a e a. 

tendenciózus, vagy legalább is téves 
minden hiradás, mintha az aradi 
sziguranca, 
valóságnak meg nem felelő adatokkal 
eperált volna. Minden ilyen értelmü 
hiradást hivatalból cáfolunk. A történ- 
tekről holnap személyesen teszünk 
jelentést a miniszternek, hogy a meg- 
torlásra a szükséges intézkedések 
megtétessenek. 
A hivatalos cáfolatot Georgescu 

Jon belügyi vezérfelügyelő, aradi 
pretektus és Budai titkár irták alá. 
A prefektus ebben az ügyben már el 
is utazott Bukarestbe. 

a aa aaua 

Mindenki kivándorlási ügynök ? - 
Ausztria braziliai követe is felcsapott hiénának 
- Letartóztattak egy magyar ujságirót, mert a szerencsét- 

leneket vissza akarta telepiteni hazájukba - 

" Bécs, december 19. 

Megirtuk volt, hogy a bécsi brazi- 
liai konzul nyilatkozatot adott ki, 
amelyben kijelentette, hogy kormánya 
beszüntette a kivándorlók ingyenes 
kiszállitását. Ezzel a nyilatkozattal 
szemben mégis az a helyzet, hogy 
naponta százával várják a braziliai 
bécsi konzulátusnál - főleg utód- 
állambeli szerencsétlen emberek - a 
vizumot és hajójegyet. A kivándor- 
lási hiénák sorábalegujabban felcsapott 
Ausztria Rio de janeiroi követe is, 
bizonyos Retschek Anton neve- 
zetü ur, aki a délamerikai sajtóban 
hosszabb nyilatkozatot tett közzé. 
Retschek ur a következőket je- 
lenti ki: 
- Sao Paoloban a legideálisabb 

munkás és szociális viszonyok ural- 
kodnak és a munkás 

sehol a világon 
nem él olyan jól mint itten. Kijelent- 
hettem, hogy kormányom - Ausz- 
tria - kevesii a kivándorlási kvótát 
és mindenképen azon van, hogy a 
kivándorlást Braziliába elősegitse és 
elsősorban ipari munkások kitelepité- 
sét tegye lehetővé. 

A legtermészetesebb a dologban 
az, hogy Retschek ur, a braziliai kor- 
mány fizetett embere és 
kormány 

az osztrák 

nem hatalmazta fel 
ilyen kijelentések megtételére. Sajnos, 
a helyzet az, hogy Braziliában egy- 
általában nincsenek munkásvédelmi 
törvények. Epen a bécsi nagy napi- 
lapok voltak azok, amelyek néhány 
hónappal ezelőtt akciót inditottak a 
kivándorlás ellen, tehát nem tételez- 
hető fel, hogy Retschek ur hivatalo- 
san nyilatkozott. 
Egy délamerikai magyar lap szer- 

kesztője akciót kezdeményezett, hogy 
a nyomorgó és 

éhhalálnak induló 
magyar földmüves családokat vissza- 
telepitse. Erintkezésbe lépett a német- 
alföldi konzulátussal, a csehszlovák, 
jugoszláv követségekkel ingyen hajó- 
jegyek megszerzése dolgában. A kül- 
képviseletek készséggel támogatták 
akcióját. Az akcióját azonban nem 
vihette keresztül, mert egy szép nap 
megjelent a tendőrség a szerkesztő- 
ségben és letartóztatta azzal az indo- 
kolással, hogy mint idegen állam- 
polgár beavatkozott a köztársaság 

érdekeit sértő 
ügyekbe. 

ilyen viszonyokat dicsér az osztrák 
követ. Mikor szünik meg már az 
arany gurulni és mikor lesz már 
egyszer vége a lélekmérgezés- 
nek !?.. 

Zürichben a lei 2405, Párisban 12- 85 
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mint állami hatóság, a 

1926 január harmincegyedike. 

Timisoara I évf. 83. szám 

Ma adják át 
az igazságügyminiszternek az ügy- 

védek memorandumát a ádélutáni 
tárgyalások ellen 

Temesvár, december 214. 

Az az erőteljes küzdelenI, amelyet 
az ország összes ügyvédi kamarái 
folytatnak a délutáni tárgyalások ellen, 
talán a legerőteljesebben a bánsági 
kamaráknál nyilvánult meg. A két héttel 
ezelőtt megtartott rendkivüli közgyülés 
határozatához képest a bánsági kama- 
rák memorandumát ma adják át 
Marzescu igazságügyminiszternek. 
A királyi táblánál is Marta Sándor 
dr. táblai főelnök és az összes birák 
a délutáni tárgyalások ellen foglaltak 
állást. Ebben a kérdésben a temesvári 

az igazságügy- tábla többizben ftelirt 
miniszterhez, de eddig minden ered- 
mény nélkül. 

u o ataaf uielauaua auaa 

Támogassuk a szegényekel 
- A gyárvárosi Humanitás gyer- 

meksegélyezési ünnepe - 
Temesvár, december 21. 

Az emberszeretet megható aktusa 
ment végbe szombaton délután a 
Gyárvárosi Társaskör helyiségeiben, 
ahol a Humanitás jótékonycélu asz- 
taltársaság százötven szegény iskolás- 
gyermeket látott el cipővel, téli ruhá- 
val, uzsonnával. A hatalmas terem 
teljesen megtelt a gyermekhaddal, 
továbbá a Humanitás tagjaival, több 
testvéregylet képviselőjével és a tan- 
testület tagjaival. A lélekemelő ün- 
nepség a Himnusszal kezdődött, ame- 
lyet a gyermekek Woltt Béla tanitó 
kitünő betanulása mellett kifogástala- 
nul énekeltek el. Utána Rosen- 
thal Mór dr., az asztaltársaság agilis 
elnöke mondott kedves és megszivle- 
lendő szavakat a gyermekekhez, majd 
a növendékek kiválasztottja románr, 
magyar és szerb nyelven köszönte 
meg az ajándékokat. Két gyermek 
románul szavalt, utána alkalmi dalt 
adtak elő, majd Scheuermann 
Ferenc tanitó méltatta az elnök fárad- 
hatlan tevékenységét. A szép ünne- 
pély a eleereg megvendégelé- 
sével ért ér t. 

Adóbevallások határideje 
Temesvár, december 21. 

A pénzügyigazgatóság hivatalosan 
közli, hogy az adóvallomási ivek 
megérkeztek és azok az egyes kerü- 
leti adóhivataloknál szerezhetők be. 
Az adóvallomások beadási határideje 

Bárki, 
akármilyen néven nevezendő jövede- 
lemmel bir, adóvallomását ezen idő- 
közben nyúgta ellenében az illetékes 
kerületi adóhivatalnál nyujtsa be. Kivé- 
telt képeznek a kereskedelmi és ipari 
vállalatok, amelyek 1926 április 30-ikáig 
kötelesek az adóvallomási 
benyujtani. 

Felhivás! 
AAS LIPÓT, 

e 

inoleum, 

Tudomására hozzuk a nagyérdemü közönségnek, hogy az előnyösen ismert 

wWimpassingi hócipők ismét megerkeztek és isméet kapha- ' 

tok minden nagyságban üzletünkben. Női hócipők 500 lettől 

L Llovd- sor 

iveiket 



Sok a panasz 
mindenfelől. Naponként hoz a posta 
leveleket, amelyek telve vannak sirán- 
kozásokkal. A levelek között van sok 
olyan, amelyek tartalma nem a nagy 
nyilvánosság elé való, de garmadával 
vannak olyanok is, amelyek a köz ér- 
dekében iródnak. Ez a körülmény 
arra késztette a Déli Hirlap szer- 
kesztőségét, hogy hetenként egyszer, 

még pedig minden hétfőn meg- 
jelenő lapban panaszrovatot nyisson. 
Ebben a rovatban közöljük az összes 
jogos panaszokat, de természetesen 
csak azokat, amely nem magánügye- 

ket hánytorgatnak fel, hanem kizáró- 
lag közérdekü ügyekkel foglalkoznak. 
Ezen rovatnak nem az a célja, hogy 
kákán csomót keressen, hanem az 
illetékes körök figyelmét felhivja 
olyan visszás állapotokra, amelyek 
orvoslása nemcsak lehetséges, hanem 
feltétlenül szükséges is. 
A héten érkezett panaszokból is 

összegyüjtöttünk egy csokorravalót, 
amelyet im' áltnyujtunk azoknak, 

akiket illet. Tesszük ezt abban a re- 
ményben, hogy a nyilvánosság előtt 
való pertraktálásával hozzájárulunk 
azok mielőbbi kiküszöböléséhez. A 
Déli Hirlap panaszrovata min- 
denki jogos és közérdekü panaszát 
közli, aki azt szombaton délig 
hozzánk eljuttatja. 

A vasuti vezérigazgatóság - irja 
egyik olvasónk - naponként bocsát 
ki igen üdvös rendeleteket, melyek 
részint a menetidő pontos betartására 
irányulnak, részint pedig a vonatok 
fütésére vonatkoznak. Legutóbb jutal- 
makat is helyezett kilátásba a vonatok 
pontos közlekedéseért és fütéseért. 
Ennek dacára a vonatok óriási késés- 
sel közlekednek, amit a nagy havazá- 
sok most érthetővé is tesznek, nem 
magyarázzák azonban a vasuti kocsik 
fütetlenségét. Még azt is megértem, 
hogy egyik-másik fütőtest néha el- 
romlik, de hogy a várótermekben is 
farkasorditó hideg van, - ahol pedig 
rendes kályhák és nem fütőtestek van- 
nak - ez érthetetlen előttem. A Te- 
mesvár-józsefvárosi állomás váróter- 
meiben mindig sok a vonatok indulá- 
sára váró utas. Ezek a késések miatt 
sokszor órákig fagyoskodnak. Talán 
a portások részére is prémiumokat 
kellene kitüzni a várótermek fütése- 
ért. Vagy nincsen szene a vasutnak ? 
(da. 9.) 

Hasonló, de még sokkal sulyosabb 
az a panasz, amely az orsovai pálya- 
udvari viszonyok ellen szól. A napok- 
ban - irja egy másik olvasónk - 
Orsován volt dolgom és miután vo- 
natom, mellyel visszautaztam Temes- 
várra, két és fél órát késett, a váró- 
teremben akartam megvárni a vonat 
érkezését. Legnagyobb csodálkozásom- 
ra azonban a váróterem ajtaja zárva 
volt és senki nem tudott felvilágosi- 
tást adni, hogy kihez forduljak, hogy 
bejuthassak a váróterembe. Vagy az 
étterem bérlője kötött volna paktu- 
mot a portással, hogy az utasok kény- 
telenek legyenek az éttermet felke- 
resni? (e. v.) 

A temesvári rendőrprefektura - 
hangzik egy másik panasz - igen 
helyesen elrendelte, hogy minden ház- 
tulajdonos köteles a havat a háza 
előtti járdáról eltakaritani. Ennek a 
rendeletnek a magánházak tulajdono- 
sai legnagyobb részben meg is felel- 
tek, azonban a középületek egy tekin- 

niándékot 
mindenki talál igen olcsón 
szép tárgyakat 

rnbersn 

télyes része előtt a hó most is fekszik 
még nem ugyan szüzi tisztaságában, 
hanem ugy, amint az emberek össze- 
taposták. Sok helyütt a kisebb-nagyobb 
hóbuckák egyenesen életveszélyessé 
teszik a járást A kormányszéki épület 
körül, néhány a katonai kincstár tu- 
lajdonát képező háznál, a püspöki pa- 
lotának a Resica által bérelt frontján 
például a rendeletnek nem volt semmi 
foganatja. A rendőrposztoknak lehetne 
talán kötelességévé tenni a rendelet 
végrehajtásának ellenőrzését és azt, 
hogy az egyes eseteket jelentsék a 
rendőrprefekturának. Minden jó ren- 
delet csak ugy jó valóban, ha azt be 
is tartják. (r. y.) 

Sok panasz érkezik a vizvezetékek 
teljesen önkényes lezárása miatt is. 
A háziurak nagy része egyáltalában 
nem respektálja a rendőrprefekturá- 
a 

nak a vizvezetéki igazgatósággal 
egyetértőleg kiadott azt a rendeletét, 
mely a vizvezetéknek a téli hideg sze- 
zónban való lezárását szabályozza. 

Egyes helyeken a vizvezetéket már 
délután lezárják és csak másnap dél- 
előtt nyitják ismét ki. Munkás vagyok 
- igy szól az egyik panasz a sok 
közül - és reggel hét órakor a mun- 
kahelyemen kell lennem. Hiába kérem 
a háziurat, hogy reggel hat órakor 
nyissa ki a vizvezetéket, hiszen mégis 
csak illenék reggel megmosakodni, 
azzal a kijelentéssel, hogy neki még 
az Uristen sem parancsol, nemhogy a 
rendőrség, megtagadja kérésem telje- 
sitését. Nagy urhatnámságán kivül 
még azzal is indokolja eljárását, hogy 
télen nem kell mindennap mosakodni, 
ő sem teszi. Vajjon, ha azt mondanám 
erre háziuramnak, hogy piszkos, be- 
csületsértést követnék el? (Egy lakó.) 

A primadonna gyöngynyakéke 
zálog volt egy nemzetközi kém kezében 

Kolozsvár, december 21. 

Hirt adtunk arról a nagyszabásu, 
három millió leit meghaladó jegy- 
csalásról, amelyet a kolozsvári mozik- 
ban a Sarpic vállalat kárára Parizer 
Dávid és Grünstein titkárok követ- 
tek el. A pénzek egy része megtérül, 
mert azokat Parizer és Grünstein 
különböző személyeknek kölcsönadták, 
akik viszont ékszereket adtak kézi- 
zálogként. 
Azok között, akik Grünsteintől 

pénzt kaptak, Pintér Böske, az is- 
mert primadona is szerepel, aki a 
kölcsön átvételekor egy igazgyön- 
gyökből álló nyakláncot adott át. 
Pintér Böske feljelentést tett a rend- 
őrségen, mely a nyakék után nyomoz- 
ni kezdett és megállapitotta, hogy a 
gyöngysor egy kolozsvári uriasszony- 
nál van, aki abból száztizenkét gyön- 
gyöt kivett. Az urinőt a rendőrségre 

? 

Egy szij 
uy 

idézték, ahol az beismerte, hogy a 
nyaklánc nála van és azt a kiszedett 
gyöngyszemekkel együtt visszaadta. 
Számos kölcsönöző egymásután 

jelentkezik a kolozsvári rendőrségen 
és a Grünsteinnál elzálogositott ék- 
szereiket sorra kiváltják. A legtöbben 
vissza is kapják ékszereiket. Mind- 
össze azok az ékszerek vesznek el, 
melyekkel Parizer Dávidnak, akiről 
kiderült, hogy egy nemzetközi kém- 
szervezet tagja, sikerült átszökni 
Bulgáriába. 

Egyik brassói takarékpénztárban 
nyolcszázezer, egy kolozsvári bank- 
nál pedig kétszázezer leinyi betétet 
foglaltak le, melyek Grünstein és Pari- 
zer neveire voltak elhelyezve. Ezt a 
pénzt, valamint a kölcsönökből vissza- 
térülő összegeket a kár megtéritésére 
fogják forditani. 

története 
- Szent Biürokrácius komoly tréfája. - 

Temesvár, december 21. 

Egész egyszerü szij volt szegényke. 
Nem tehetett róla, hogy a sors szijnak 
minősitette, mert épen olyan jó lehe- 
tett volna cipőfelsőrész is. Valamelyik 
kirakatban tetszhetett meg a gazdájá- 
nak. Megvette. Jámbor szegény jószág 
volt. Csendes polgári elem, amely 
még hirből sem ismeri a rendzavarást. 
A Déli Hirlap kifutó fiuja gondtalanul 
összekötözte vele a lapokat, hogy 
felhozza a nyomdából a kiadóhiva- 
talba. 

Stai! - mordult rá a kétszáztizen- 
nyolcas rendőr a Szentgyörgy-téren. 
Szegény Jani gyerek megrémült. 

mint a feszület megállt a rend atya- 
uristene előtt. A rendőr nézegette a 
szijat, talán gyanus volt neki, mert le- 
csatolta az ujságok testéről és magá- 
val vitte. Punktum. Nincs tovább. 
Azaz dehogy nincs. A szijat a rendőr 
beszolgáltatta a rendőrlegénységi pa- 
rancsnokságnak. 

Estére talákoztam Kántor legénysé- 
gi alparancsnokkal. Elmeséltem a 
dolgot. 
- Kérem az lehetetlen, a szij még 

nincs nálam. Méltóztassék holnap fel- 
jönni érte. 
Másnap. Felmentem a rendőrségre, 

kapu alatt balra, első ajtó. 

órás és ékszerész 

Dom-tér sarkán. 

Iritz Hermann 

BEelváros, Mercy-utca 12 

Kántor ur nincs itt, volt a 
lakonikus válasz. Elbajjoltam jövete- 
lem célját. Az udvarias rendőr átve- 
zetett egy másik szobába, ahol ágy-ágy 
mellett sorakozott és rendőrök pihen- 
ték ki az éj fáradalmait. A kétszáz- 
tizennyolcas nem volt benn. Posztol. 
Jól teszi. Ez a kötelessége. Jó, jó de 
mi van a szijjal ? - mondottam ma- 
gam elé. 
Erre az egyik rendőr feldugja fejét 

a takaró alól : 
- Azt hiszem láttam tegnap az 

Ungureanu törszőrmester ur de- 
rekán ! 
Keresem Ungureanut. Bejárom 

érte az egész rendőrprefekturát. Kuta- 
tom Kántort. Nincs és nincs. Végre 
megmondják, hogy ők éjjeli szolgála- 
tosak és ilyenkor nappal alszanak. 
Nincs ebben semmi. Szolgálat az szol- 
gálat, de mi van al szijjal? 
- Tessék estére jönni 
Délután öt órakor, ez már a kálvá- 

riajárásom negyedik napján volt, fel- 
hivom Kántor urat telefonon. Nincs. 

Ötödnap. Borzasztó! Már ugylátszik 
nem jutok a szijhoz. Nagyon hideg 
volt. De megemberelten magam. 
Este félhét. Szerényen bekopogtatok a 
parancsnokság ajtaján. Kántor ur 
fogad. Mosolyog. 

Legpompásabb 1 

arásonyi ajándékok 
óriási választék, 
szolid, olcsó árak 

z IRITZ ékszerésznél 

Nem kap százalékengedményt 
és mégis olcsóbban vásárolhatja piperecikkeit a 

„JUNO-drosériában" 
Józsefváros, Küttl-tér. Olcsó karácsonyi ajándékok: szeppanok kölni vizek sib. e 458 ! 

- No hála az Istennek megkapom 
a szijat... 
- Kérem szépen a szijat átadtuk 

az első kerületi rndőrkomiszárusnak, 
tessék Popescuhoz fordulni. Ott 
megkapja. . 

Nem kis ironiai volt ebben a magya- 
rázatban. Gyerünk Popescu urhoz 
Régi jó ismerősöm. Biztos, hogy pár 
perc mulva viszem haza a szijat. 

Nos mit gondolnak. Mi történt? Po- 
pescu rendőrkomiszárus rendkivül 
melegen szoritja meg a kezemet, 
érdeklődik jövetelem célja felől. 

Méltóztatik tudni komiszárus ur a 
szij... igen,... amit a kétszáztizen- 
nyolcas nagy ügybuzgalmában nem 
tudom milyen alapon 
ha lehetne legyen olyan 
adjai vissza... kell... 

Ál drága.. 

elvett igen... 

igen.., csak 
egyszerü, szerény ujságokat kötözünk 
vele át. 

- Ahá a szijról van szó! Igen ná- 
lam van. De nincs nálam az irodám 

Most csalkk ügyeletes vagyok. kulcsa. 

Kérem igazán ne haragudjon, holnap 
délelőtt kérem, biztosan vissza adom. 

De figyelmeztetem állitson ki eg 
szabályszerü nyugtát a szij átvételéről. 

Forgott velem a világ. Agyamban 

dobáltam a neveket: Kétszáztizen- 
nyolcas... Kántor... Ungureanu.., 
Rendőrparancsnokság... Popescu... 
Nyugta... Elég. Főszerkesztő ur 
menjen más a szijért! 9.-d. 
aaa. 

Magyar kulturünnep 
volt az Arany János Társaság fel- 

olvasó ülése 

.. aa. a / 

Temesvár, december 21. 

Ünnepe volt tegnap Temesvár ma- 
gyarságának. Ez az ünnep az Arany 
János Társaság felolvasó ülése volt, 
amely a szépen megtelt városi szinház 
termében folyt le. A közönség az 
egyes számokat mindvégig emelkedett 
hangulatban élvezte és az egyes sze- 
replőket tapssal jutalmazta. 

A müsor négy irodalmi száma közül 
az első volt Járosy Dezső pápai 
kamarásé, aki mint a társaság elnöke 
tökéletesen megszerkesztett, magas- 
röptü megnyitó beszédet mondott. 

Dzorai Lajos dr. nagysza- 
básu értekezést olvasott fel Gyulai 
Pálról és különösen annak kiváló kri- 
tikai munkásságát méltatta és ismer- 
tette a nagy irót mint embert. Szék- 
foglalóját tartotta ezen az ülésen 
Szombati-Szabó István, a lugosi 
pap-poéta, aki erdélyi irodalmunk 
számottevő költője. Értékes, mélyér- 
zésü verseit a hallgatóság óriási tet- 
széssel fogadta. Kristóf-Krausz 
Albert festőmüvész könnyed stilus- 
ban megirt és komoly felolvasásával 
müvészi kérdésekkel ismertette meg a 
hallgatóságot. 

Nagyon ügyes ötlet volt a rendező- 
ségtől a felolvasásokat énekkel és ze- 
nével tarkitani. Tietz Margit fiatal 
resicai zongoraművésznő játékával va- 
lósággal elragadta a közönséget. A 
legszebb sikert érte el szólóénekszá- 
mával dr. Kriván Gyuláné, akinek 
kellemes, iskolázott hangja igen tet- 
szett. A Glória-dalegylet és a Temes- 
vári Dalkör több karénekkel adták 
bizonyságát annak, hogy a marosvá- 
sárhelyi dalosverseny első dijait való- 
ban megérdemelték. 

HALLÓ! HALLÓ! 

Ujévi 
remek malacokat 

élő vagy vágott állapotban 
lehet előjegyeztetni az ismert 

Fa Miská. 1ál 
a Mária mellett. 444 

Elllustration. 
Noel (1925 karácsonyi szám) a 
közeli; nap beérkez 
Tessék már most előjegyeztetni 

MoRAvETZ 
395 könyvkereskedésben Timisoara. 
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Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

előtizetési árak: 
y hónapru 60 lel, három hónapra 

s tfélévre 300- lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 

királyságban 3 lel, Magyarországon 
2000 kor., Jugosziáviában 1 dinár, 

Csehsziovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

Jónapot kivánok, 

kedves olvasó, aki bizonyára szintén 

u várod már a kriszkindlit és még min- 

1dig nem tudod, hogy azon várakozás 

ellenében mivel lepjed meg magadat. 

Mert arról már leszoktak az emberek, 

3. oldal 

Felavatták az iparosok székházát 
- Megnyilt a kisiparosok kiállitása - 

Temesvár, december 21. 

Vasárnap délelőtt tiz órakor ment 
végbe a Temesvári Iparosok Szindi- 
kátusa Jenőherceg utca 20. szám alatti 
székházának ünnepélyes felavatása. A 
szindikátus a székház első emeleti 
nagytermében diszgyülést tartott. ame- 
lyet az Iparösszhang dalárda és a Te- 
mesvári Dalko együttes kórusa nyi- 
tott meg elénekelve a királyhimnuszt, 
utána pedig Oprea János prefektus 
mondotta az ünnepi beszédet. Ud- 
vözölte az iparosokat, akik saját szék- 
házat szereztek maguknak és azzal a 
kivánsággal nyitja meg azt, hogy 
abban összhang uralkodjék. 
Klein Jenő szindikátusi elnök tar- 

tott azután beszédet, melyben a kisipar 
fontosságáról szólt. Sagovici Sá- 
muel dr. a város nevében, Baltescu 
János pedig a kereskedelmi és ipar- 
kamara nevében köszöntötték az ipa- 
rosok szindikátusát. Maltz Józset 
aaaurausruuunyararauya 

- A karácsonyi istentiszteletek 

borbélymester a szindikátusban tö- 

mörülő tizennégy iparág nevében 
üdvözölte a megjelenteket. Szana 
Zsigmond konzul a Bánsági Gyár- 
iparosok Szövetsége nevében beszélt 
s rámutatott arra, hogy Temesvár 
gyáripara a kisipar nélkül sohasem 
fejlődhetett volna mai magasságára. 
Gutu György szabómester, Hol- 
linger János és Schojbert 
Péter felszólalásai után Oprea János 
prefektus lelkesitő szavai következtek, 
majd felhivta a jelenvoltakat a ház- 
felavatással kapcsolatos kiállitás meg- 
tekintésére. Végzetül az Iparösszhang 
német, a Temesvári Dalkör magyar 
éneket adott elő. 
A vendégek azután megtekintették 

a szép, imponáló és gyönyörü kiálli- 
tást, mely Temesvár kisiparának hü 
képét adja. A kiállitásról holnapi szá- 
munkban részletesen számolunk be. 

A KONKORDÁTUMTÁRGYA- 

- Kilépések a bukaresti ujsá - 
irószindikátusból, Bukarestból je- 
lentik, hogy az ujságirószindikátus 
vasárnap délelőtt ülést tártott, amelyen 
határozati javaslatot fogadtak el, mely 
szerint a Costa-Foru kizárása 
miatt lemondott elnökség egyes tag- 
jairól megállapitják, hogy magatartásuk 
nem volt hazafiatlan. Filotti és 
Nadejde, az Adeverul munkatársai 
kijelentették, miután az ő nevük nem 
szerepel a javaslatban, kizártaknak 
tekintik magukat. Ezután megválasz- 
tották az uj elnökséget. 

Hasznos cim Whitehouse, Józsefváros, 
a Máriával szemben. 

e Saját érdekében nézze meg a Parfü. 
méria Elisabeta mat hirdetésél. 

- Gráber László fia öngyilkos- 
ságot kisérelt meg. Pancsováról je- 
lenük, hogy Gráber László dr. pan- 
csovai ügyvéd, akit Temesvárott is 
sokan ismernek, fia szerelmi bánatá- 
ban arzénnal megmérgezte magát. 
A rögtön alkalmazott gyomormosással 
sikerült megmenteni az életnek. 

" Lassan járj, tovább érsz, de ha nem 
sretsz Fa Mihály Telekház-téri vagy a Mária 
boltjába, megtörténhetik, hogy az emberek el- 

m hogy egymásnak okozzanak kelle- sorrendje a reformátusoknál. Ka- LÁSOK sikeres befejezést nyer- szik orrod elől a finom felvágotlat, amit ott 

mes meglepetésekett. A Déli Hir- rácsony első napján délelőtt 10 óra- tek és a vasárnap délelőtt tartott kapni. 

Mlap valamennyi olvasójának akar kor istentisztelet és Urvacsoraosztás. minisztertanács felhatalmazta Ro- .. 

mkelle meglepetést szerezni és ezért Prédikál: Szabolcska Mihály es- mánia vatikáni követét, hogy az Of 
eya leni számot ad, amely peres, urvacsorai ágendát mond: egyezményt aláirja. A konkordá- sei 

Szabolcska László dr. lelkész. tumban Románia elismeri a pápa 

megá 

il rom hónapra előfizetett 

ui minden könyv bolti 
z 

felér a legszebb ajándékkal. Lesznek 

benne szines riportok, tárcák, versek, 

más irodalmi pikantériák, óriási nagy 
keresztrejtvény, 

melléklet 
hatalmas gyermek- 

; és érdekes közgazdasági 

cikkek. A másik meglepetés az, hogy 

mindenki, aki január elsejétől már 

most legalább három hónapra előfizet 

a bDéli Hirlapra, már mostantól 

kezdve kapja a lapot teljesen ingyen. 

Még más meglepetésünk is van szá- 

modra, kedves olvasó. Ma, amikor 

olyan drága a könyv, hogy szinte 

lehetetlenség megfizetni, olcsón aka- 

Illapodást létesitenünk egyik elő- 

temesvári könyvkereskedővel, kelő 
o a Déli Hirlap minden olva- 
sója. aki igazolja, hogy legalább há- 

az ujságra, 

árából husz szá- 

alék engedményt kap. Ezt a. kedvez- 

a ményt csak a Déli Hirlap előfize- 
ttői kapják. Hogy ez nem kevés, 

gyetlen példával igazoljuk. A magyar 

egényirodalom legujabb terméke Sza- 

bó Dezső Segitség cimü háromköte- 

es regénye, melynek bolti ára 660.- 

ei. Ezt a Déli Hirlap előfizetői 

128.- leiért kapják. Ilyen arányban 

olyan kölcsön- 
mely a Déli 

doskodni kivánunk 

könyvtár létesitéséről, 

előfizetői már a többezer kötetes köl- 

csönkönyvtár kedvezményeiben is ré- 
szesülnek. Mindezeket az előnyöket 

nyujtja a Déli Hirlap előfizetői- 
nek, azonfelül, hogy naponként friss. 
fürge, élénken szerkesztett lapot nyujt. 
Biztos vagyok benne, kedves olvasó, 

Délután 3 órakor istentisztelet, prédi- 
kál: Elekes Gyula segédlelkész. 
Karácsony másodnapján délelőtt 10 
órakor istentisztelet és Urvacsora- 
osztás. Prédikál: Szabolcska László 
dr. lelkész, urvacsorai ágendát mond: 
Szabolcska Mhály esperes. Délután 3 
órakor üunepzáró istentiszteletet tart : 
Szabolcska László dr. lelkész. Más- 
nap, ó-év utolsó vasárnapján délelőtt 10 
és délután 3 órakor istentisztelet. Dél- 

előtt: Szabolcska László dr. lelkész, 

délután: Elekes Gyula segédlelkész 
szolgál. A szilveszteresti istentisztelet, 

tében minden reggel 8 órakor bün- 
bánási istentisztelet. 

A Patria kabaréban ma az uj tagok 
által nyujtott müsor bizonyára szintén telt 
házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 

tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 

tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

- Drágábbak lettek a szállodák. 
A temesvári városi tanács a szálloda- 

tulajdonosoknak tiz százalékos áreme- 

lést engedélyezett. A Hotel Ferdinand 

és a Korona szállodák husz százalék- 

kal emelhetik a szobák árát. A köz- 

ponti fütés az egyágyas szobánál 

huszonzt, kétágyas szobánál negyvenöt 

Hunyadi-utca. 

- Az italmérési engedélyek 

meghosszabitják. A meghosszabitást 

kérvényezni kell az illetékes pénzügy- 

igazgatóságnál. Ujabb italmérési en- 

gedélyeket nem adnakki. 

Megkezdődött a nagy karácsonyi 

vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 

Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

fenhatóságát a római katolikus 
egyház fölött az állam ellenőr- 
zési joga mellett. 

e Ujévre névjegyet legolcsóbban Kálmán 
papiráruháza szállit, Hunyadi-utca. 

- jJanuár elsején megkezdi 
müködését a második temesvári 
járásbiróság. A Monitorul Oficial 
legutolsó száma közli, hogy Temes- 
várott január elsejétől kezdve két 
járásbiróság müködik. A vidéki járás- 
biróság, amelyet most állitanak fel, 
Petroviciu Kornél dr. vezetése 
alá kerül, hozzá be lesz osztva egy 

János táblabiró, a többi biró beosz- 
tása még nem történt meg. 

" Tudod-e, hogy a szép doktornét a Józsi 
mivel hóditotta meg ? Azzal a szürke elegáns 
ruhájával, amelyet Ardeleán III., Str. Mofilor 
(Rákóczy-utca) 6 készitett neki. 

Irodák, bankok, vállalatok legolcsóbb 
bevásárlási forrása Kálmán papiráruháza 
Hunyadi-utca. 

- Borzalmas gyermektragédia 
történt a szomszédos Vinga község- 
ben. Nedelcov Györgyné egy 
pillanatra eltávozott a konyhából és 
magára hagyta két éves József nevü 
gyermekét. Amig az anya az udvaron 
volt elfoglalva, addig a kis fiu a tüz- 

belehalt. 

Győződjön meg mindenki a Lloyd Ta- 

- Végrehajtói vizsga. A temes- 

vári táblán tartották meg a kezelői és 

végrehajtói vizsgákat. A bizottság el- 

nöke Antonescu táblai tanács- 

elnök volt. A végrehajtói vizsgára 

öten jelentkeztek. A vizsga eredmé- 

nyét a közeli napokban hirdetik ki. 

Beethoven-est 
A Zenebarátok Társasága szom- 

baton este rendezett hangversenyét 
Beethoven emlékének szentelte. 
A társaság ama törekvése, hogy zenei 
életünk kimélyitése csak a zenei isme- 
retek kibővitése és minél szélesebb 
rétegekben való terjesztése által lehet- 
séges, a szombati hangversenyben 
igen biztató igéretet nyujtott. A 
zsufolásig megtelt terem közönsége 
lenyügözött figyelemmel, 
szép áhitatos tiszteletével hallgatta a 
nyitánok zárt formáit tulhaladó Corio- 

runk hozzájuttatni a modern irodalom csütörtökön este pontban ő órakor albiró. Az első számu városi járás- lá ; 

g; rnéké ; került lesz s hálaadó imádságot Szabolcska Dbiróságná i nus nyitányt, a VIl Simfoniát és a 
legujabb termékéhez. Ezért sikerült Mihály esperes mond. Karávao he- biróságnál megmarad Fischer CG.dur zongoraversenyt. A kiváló zene- 

kar erőben és értékben méltó társat 
kapott az est szólistájában, P. Hevesi 
Piroska kolozsvári zongoramüvész- 
nőben. Azon rövid idő alatt is, hogy 
utoljára hallottuk, müvészete, átérzése 
igazibb, mélyebb, tisztultabb lett. Ki- 
forrott teknikája mindenkori szerep- 
lését eseménnyé avatja. 

cs. 

Heti müsor: 
Hétfőn este nyolckor: Orlow. Betegh 

Kepkeretezésgyari aron 
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Gróf Karácsonyi féle 

élő ponty 
kapható állandóan 

Luttwák és Eokstein 

az örök 

olcsobbódnak az összes többi könyvek lei. A fával való fütés tizenöt leibe helyről lerántott egy lábast forró viz- Bébi bucsuja. 

is. De miután még igy is lesznek, akik kerül. zel és magára öntötte. A forró viz Lái teu nyolekeri oa szüe 

nem tudnak minden könyvet megfi- - Legszebb és legolcsóbb karácsonyi teljesen összeégette a csöppséget, Szerdán este nyolckor: Fügefalevél. Mi- 

zetni, amit olvasni szeretnének, gon- ajándékok Kálmán papiráruházában ugy hogy másnapra égési sebeibe soga László bucsuja. 

Hirlap előfizetőinek a meglévőknél meghosszabitása az uj szeszadó- verna szenzációs műsoráról. o ol e 

olcsóbban szolgáltatja az olvasnivaló- törvényjavaslat megszavazásáig a - Hol vásároljunk téli holmit? Csak a Reklám képkeret 

kat Tárgyalásaink már befejezésük- pénzügyminiszter elrendelte, hogy Whitehouseban, ahol az állandó detailosztály- szaküzlet 

közetednek és ; lsejétől miodazoknak jogositványát, akik fel- ban csakis kitünő minőségü árut engros-árban ... . ..... 

Mhöz közelednek és január elSsejétő , : ; árusitanak. Whitehouse, ezelőtt Dél- 1 y 

a Déli Hirlap összes régi és uj tételesen jJanuár elsejeig kaptak ital- ideki Belváros, Löffler-palota. Kisposta. 

mérési engedélyt, 1626. junius elsejéig 
Telefon: 16-86. 

aki eddig csak olvasója, de nem elő- ; egan nalkereskedésében 

4 fizetője voltál a Déli Hirlapnak, r . x olt 
m* hogy te is méltányolod igyekezetün- aracsonyi ajan e (e 

e ket, amellyel minden igényedet kielé- ; 

giteni óhajtjuk és azokat az anyagi nagy választékban olcsó, szabott árakon: Uti készlet, manikürkészlet, fésü- jti yag gy ! lt ára késel 
áldozatokat, melyekkel azon terveink doboz, varródoboz, szobrocskák, uti takaró, uti plaid, zsebkendők. Kérem 

10! megvalósitása jár. Ezt egyetlen mó- kirakataimat megtekinteni. 

don teheted. Ha támogatod a tisztes- / 
séges, becsületes, független magyar L I D L T V K T 0 R i 

1sajtót és ezt a támogatásodat a Déli : : öhercea-ulca sarok 

1 Hizlapra való előfizetéssel juttatod [436 TIMIsoAkA nelváro Hulyali k 
kifejezésre. rrar 

n ti DRACHSL E R 
II 810 1A Lcsó v szÉP oLcs 

ha azt hiszi, hogy a. DIANA AC s A ND. E p 

ik. Mint! , HUNYADY UTcAsz. ansa a ; ... 
a BIANÁI is utánozzák ác - - - 

nl az utánzatok érféktelenek. = ez 1 iR 
Csak az eredeti DIANA erő- E K S Z E R E S Z 



4. oldal lirésg 1925 december 22 

ÜÖgyeljen 
Jérji és női szövelek, 

fehérnemü, nyakkendők, 
harisnyák, keztyük, 

e bőráruk, manikür- 
és fésükazelták, stb. a Cin.re! 

Praktikus ajándékok józsefvárosi áruházában 
ra s aján o 

nagy karácsonyi vására j(unyadi-ut 9 és Scudier-tér 2. mélyen leszállított áron kaphatók, 
Zongorák, pianinók - * -. . Mindennemű a izró. Girdetés e 

Renher zongorataltár Korcsolyák, tüzelőanyag Egy szó Ara 2 lel. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes Ara 25 lei. Bul. Carol (Hunyadi-ut) 12. szám. örökégő- és öntöttvaskályhák, nagyban és kicsinyben Álláskeresőknek 25 szazalék engedmény. valamint konyhaberendezések ! Anó Dijelőretfizetendő. 

nagy választékban I 0 Hámor1 eégnél Modern két vagy három szobás lakást 
Vas- es Scherter Ottó latokat Dr. Várnay Elemér Hitelbánk- 

palota cimére kérek. [ C 

rez butora va r vaskereskedésében, Temesvár Különbejáratu tiszta bu 

Telefon 9-64. májusra, esetleg aügusztusra keresek Aján- 

m torozott szoba magányos urlembernek jannár 1-re a Gyár- 
Saját gyártelepén müködik, Er- 
zsébetváros, Templomtér 2. sz a városban bérbeadó. Cim a kiadóban. Központi iroda: Hermes Bank legjobb Teljes ellátást nyerhet egyedül alló nő magá Ielle R.-T, Lloydsor5. Gyártmindennemü vas- ; arcápoló nyos urinőnél. Ajánlatokat Urinő" jeligere és rézbutort, kórházi és szállodai berende- Alopittatott 1878. e a kiadóba kérek. ger zést. Központi telefon 5i8 és 316. 3 a - Gyári telefon: 18-81 Löwinger S. es Tsa Kapható Jó házi koszt kapható uri családnál, megke- 

reséseket Január" jeligére a kiadóba kérek. éksze észek, Cetate, Erőd u. 5 Dr. lele . 
Rikkancsok fix fizetéssel és ma as jutalé ! Karácsonyi ajándékok KOVACsS kal felvetetnek a Deli Hida dsattalka Magyar 

arany, ezüst és brilliáns éksze- ALADÁR ban 1 resbet rekben, elismeri legolcsóbb árak gyógy- Butorozott szoba teljes ellátással 2 sze: H)0l4 mellett. Alkalmivételek! szertárá penyebb fiatalember részére kiadó. Ugyan: nl Keleti gyöngysorok! 
ott házban és házon kivül ebédkoszt kap- y ban ható. Erzsébetváros, Korona-utca 3, földszint árra é 

x Timisoara-Fabrica, Fő-utca 33-35 jobbra. hán) 
14 

Mlyen leszallitott árak mellett, a leg- Inel ; . 1 
szebb karácsonyi ajándékot csak eleki A napos karácsonyi vasar! Halló! Halló! Halló! partüméria ANTALÓCZY-nál malksl 

Használja ki a kedvező alkalmat. Legjobb Legszebb Legolcsóbb ezerezhett be. Szent György-tér, ösége Valódi svájci női fehérnemü.. ,., .2 neki halota ut bécsi női harisnyák és férfi félfj- I0I 0) uImeli III Házmesternek házaspár felvétetik, az 
*zoknik. Elsőrangu The Rival-ci- ; asszony mint szakácsnő. Cím a kiadóban Hs0n 
pők. Sárcipők, hócipők, kalapok készit mérték után. Raktáron csak saját Csinos kis szoba Belvárosban méltányos imi mélyen leszállitott árakon készitményü cipőket tart nagy választékban. áron kiadó, Felvilágositást ad a Déli Hirlap Illés z Javitásokat soron kivül eszközöl. Nem szerkesztősége. R V A kerül pénzbe a raktár megtekintése. tépvisel e Ee 

Fiatal intelligens nő megfelelő munkásság- 1magá divatáruházban, Timisoara, IV., Ferdinand Popoviciu cipész gal gyönyörű keresetre tehet szert. Ajánlas 01 DÁPIRÁBUHAZ Bulev. Berthelot (Kossuth L.-u.) 25 Timisoara-Fabrica, Strada 3 Crai No. 21. total gMegbizható" jelige alatt a kiádóhi- MÖVef LSTVAS. ALEXANDRU/HUNYADI0/6. (Három király-utca). gyábbit gyobb ! 

kau 
g e trgjl Ertesitem mhi 

a t. gyárvárosi közönséget, gan lllalik hogy II, Fő-utca 21 sz. alatt n ge í e maradt levő hentes üzletemet II., ! ; g tírük 
ozee et) a temesvári kisiparoiok reprezentativ kiállítását 

kérve maradtam i 
kiváló fisztelettel a szindikátusi székházban (Belváros, Jenőherceg-utca 20). na ! Örsos iren Ünnepi ajándékok kiválasztására legalkalmasabb. 

414 Telefon 13.72. Nyitva bezárólag 1926 január 1-ig a9 

Holu 
Legszebb karácsonyi ajándékot 

lformé 
Önnsgsdneak tenrél jót és ezultal jó járnal 

; H. ven cthon M. M. ken7erv, pincs már 
- s it a 

Isemmi gondja iri eg Tiberiu OteSzZ Tibor 

Reklén unket nirderkia tenyerében hordj. UInt 

tánaka 
.. z . 

AAAAAAAAAAAAAAA órás és ékszerész üzletében vásárol- cérna és fonaláruk importja AzAAAAAAAAAAAAA eney hatja, lózsefváros, Uri-utca 16 434 ; Angolrendszerüű er i A G.B. C. védjegyü olasz cérna romániai kizárólagos egyedárusitása.. énzszekrén ek tulhy 

; Arad, Strada Hora 1. f y " FParf NEAs Telefon ő 83. Sürgönycim : Drapeau. és regiszterkasszák ia 
Eli-abeta olcsó áron kaphatok H. WEIN-I Timisoara, Str. Mercy 2 TRAUB, Bucuresti, Strada Bá- n Raktárában a legolcsóbb árakban 

rátíu 35. Telefon 57-15. mék kaphatók az összes kozmetikai és arjegyzék dijmentesen. 340 lasbol tollette cikkek: Poudre, Rouge, * 
Eau de Cologne „ELISABETA, 
divat fésük stb. Bejárat az ékszer- 
üzletnél. . 430 

KARÁCSONYI ÉKSZER AJÁNDÉKOT a AAAAAAAAA 
Z = m 1 Menos ... E Teltei 

a legjobban és legolcsóbban csak a F aa%oDO y a 
LICHWIZ ; JUVELIE ékszerüzietben lehet beszerezni s roakn gé 

TIMISOARA, Str. Mercy 3. kapu alatt JUVELIE. 

z.... z...... 4ai4, 

165 fiaztasági Bank Hészvénytársaság femzz B I0 IIII 0 II I 1 : szárgára nagy fizetési engedmények. ély 
NAGYTAKARITÁSI elektromos : TEMESVÁR, Strada Vasile Alexandri (Hunyadi-utca) 2. : malo ulot, 1 te 

akzras Rordsi L é : 23-04 könyvelősé tzi PÁRKEITASUROLÁSI, Alapittatott 1891. évben Telefon: onyveleses gkirok onoat BEERESZTEST ES FE- Sürgönycim: COMERZBANK 115, 301 devizaosztály szerelések, mind am 
NYESITEST elektromos Saját tőke: kb. 20,000.000 lei 21-083 igazgatóság főgen előállitásban 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a ; . phat a 0 kő 

a : bankszakm íval. Betétek gyümölcsöztetése takarékköny- ROYaLvacUUMCcLsaNER : veglkee gérb eszközöl bel és külföldi ál- ucuresti, Strada 
1V- St. foan Ghica No. 1. I/5 (Arany János-utca) utalásokat. Devizakereskedelemre autorizálva. Carol 44. 314 ; Teleion 21-10 198 : e ; 

A z. A..z... - 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr ; Helicon' könyvnyomda nyomása, Timisoarai. 
. 


